

曾经她迫于生计在北京街头摆地摊卖童装，曾经她迫于无奈拍卖她那枚用血汗铸就的奖牌。而在她最为窘迫的时候，一位好心的南京人及时伸出了援手，解决了她的燃眉之急，同时好心人将她心爱的奖牌珍藏起来。

半年多时间过去了，努力营造幸福生活的艾冬梅无时无刻不在心中记挂着那枚奖牌，如今艾冬梅的日子稍微宽裕了。昨天她迫不及待来到南京，将两万元“还”给了南京的好心人黄乃海，同时“赎”回了奖牌。

艾冬梅南京“赎”奖牌

小艾表示奖牌将捐献，好心人黄乃海则将把两万“赎金”用于维权事业

不肯白要黄乃海资助，艾冬梅赠奖牌

今年4月份，南京市民黄乃海在电视上看到，前马拉松运动员艾冬梅受生活所迫拍卖奖牌的事情。当他了解到昔日为国争光的运动员，如今的生活却如此窘迫时，黄乃海主动掏出2万元，远赴北京将钱交到艾冬梅手上。

可是艾冬梅不愿意白要黄乃海的帮助，硬是将自己最为珍爱的奖牌塞到了黄乃海的手中，表示先向黄乃海“借”这2万元救急，日后再还。拗不过艾冬梅，黄乃海答应先替艾冬梅保管。

两人的缘分从那时起就结下了，听说艾冬梅和王德显之间的官司之后，黄乃海主动替艾冬梅四处奔走呼号，今年6月份，艾冬梅终于讨回了本该属于她的所有工资和奖金。

经历了这么多事，两人渐渐开始相互了解，在黄乃海眼里，艾冬梅是一位纯朴老实、涉世不深的小丫头，而艾冬梅觉得黄乃海是一位热心、善良、正直的长辈。而今，黄乃海

经常笑着对旁人说：“我已经有三个女儿了，小艾就是我的四姑娘。”

登门致谢，两万元“赎”回奖牌

两天前，黄乃海突然接到了“四姑娘”的电话，艾冬梅说，她现在手头已经稍微宽裕了，是可以“赎”回奖牌的时候了。

听到“四姑娘”还要特地为此事来南京，黄乃海有些生气更有些心疼，“当初如果你直接拿了那2万块，不就没这么多事了吗？你有脚伤，还要特地跑来南京。”这一次依然没有拗过倔强的艾冬梅，于是，黄乃海便在家收拾，准备好好款待“四姑娘”。

昨天上午九点钟，艾冬梅敲开了黄乃海家的大门，两人激动地拥抱，虽然是第一次到黄乃海家，艾冬梅像是到了亲人家一样，表情十分轻松自在，脸上荡漾着幸福的微笑。

喝了两杯茶，黄乃海起身走到书房，打开最里面的一个抽屉，小心翼翼拿出一个大红色的古玩盒子，当着艾

冬梅的面打开，和艾冬梅分别半年多的奖牌正完好无损“躺”在绸缎当中。艾冬梅接过盒子，定定地看着奖牌，嘴上虽挂着微笑，睫毛却湿润了……

接着艾冬梅将用信封装着的两万元钱硬是塞给了黄乃海。

如今开了专卖店，生活逐渐宽裕

久未见面，艾冬梅和黄乃海两人开始聊起了家常。原来在半年前，在媒体的帮助下，艾冬梅在北京通州开了一家运动品牌服饰的专卖店，生意做得有声有色。“我以前是运动员，对于运动服好坏的挑选还是有一定心得的。”艾冬梅笑着说。眼下是运动品牌服饰的淡季，生意大不如前。不过艾冬梅对这个品牌的前景还是十分乐观。在媒体的帮助下，艾冬梅的丈夫也进了北京某商场的市场部工作。

生活方式有了变化，质量也随之提高，在艾冬梅最窘迫的时候，一家三口住着十分简

陋的小房子，后来他们租了一间稍微宽敞一点的房子，而如今，艾冬梅一家则在北京租了一套精装修的大房子，虽然是和别人合租，但是生活水准着实比以前提高了很多，最重要的是自己21个月的女儿王馨瑶终于有了更好的成长环境。

艾冬梅的事情被媒体报道之后，很多读者都很关心艾冬梅的脚伤问题，由于长期艰苦训练，艾冬梅的脚严重变形，而且十分怕冷，经过一段时间治疗，现在艾冬梅的脚伤已经开始好转，但是怕冷的毛病依然存在。

虽然品牌服饰的销售改善了艾冬梅的生活，不过这并不是艾冬梅最终的目标，目前她正在攻读金融贸易。“我希望进一所大学进修经济课程。”艾冬梅笑笑，“毕竟我还年轻，我想读书。”

对于那场和教练王德显之间的官司，虽然钱已经一分没少归还给艾冬梅了，但

是艾冬梅始终不想多提，旁人一提起，艾冬梅总会深深地叹一口气：“过去的事情，就别提了。”

一个要将奖牌捐出，一个要用“赎金”替人维权

“官司已经结束了，小艾应得的工资和奖金也已经要到了，但是关于运动员退役金的问题，相关部门应该对此有个解决方式。”一旁的黄乃海说。

如今退休在家的黄乃海除了绘画、书法、旅游的爱好外，还有个爱好就是“好打抱不平”。“维权已经成为我生活的一部分了。”黄乃海说。

平时，无论是自己还是亲朋好友，遇到什么委屈的事情，黄乃海总喜欢出面协调。直到有个满意的解决方式。“其实小艾的事情也是我维权生活的一个内容，只不过她比较特殊，她是一个运动员。”黄乃海笑着说。

快报记者 顾炜 摄



艾冬梅（左）和黄乃海（右）共同演绎了一段“赎牌”佳话

昨天下午，黄乃海亲自驱车，载着“四姑娘”逛夫子庙，两人还品尝了秦淮小吃。看到艾冬梅对南京桂花鸭情有独钟，黄乃海掏钱给艾冬梅买了几大包桂花鸭，让她带回北京。考虑到艾冬梅脚怕冷，黄乃海还领着她去鞋城，买了一双棉皮鞋。穿着黄乃海给自己买的鞋，已经身为母人的艾冬梅像个孩子一样冲黄乃海笑着，笑容天真而又幸福。

昨天晚上，尽管黄乃海再三挽留，艾冬梅依然牵挂孩子和店铺，执意要回北京。她对黄乃海说，这枚奖牌尽管已经“赎”回来了，但她不会自己留着，她要把这凝结自己汗水的奖牌捐献给“奥运之星保障基金”，让基金会进行拍卖，所得款项用于其他退役运动员的医疗和就业，而黄乃海也说，艾冬梅“归还”的2万元钱他也将用于维权事业，为更多的人争取自身的权利。

快报记者 解璐

PPG

选择PPG的理由

- ① PPG与众不同 全棉面料·高品质
- ② 无风险购物 90天退换货
- ③ 没有中间商 降低成本的重要保障
- ④ 个性化定制 为您定制衬衫服务

免费获得PPG产品目录

用户编辑手机短信“姓名+地址+邮政编码”，由短信服务商工单
例如发送“张X+上海市漕宝路XX号+200XXXX”到1818151。（本条信息免费）
移动用户发送到1818151，联通用户发送到9898151，
网通用户发送到9989851，电信用户发送到990018151，即可免费获得PPG产品目录。

凡购买PPG上衣，同时加购PPG裤子，每条立减50元

活动日期：2007年11月1日至2007年11月30日
详情请来电咨询或浏览PPG网站
活动前释权归批批吉服饰(上海)有限公司所有

皇家牛津纺衬衫
衬衫 大洋蓝 99元
领带 032051930 119元

全棉免烫皇家牛津纺衬衫
每件现价159元起，原价229元，条纹、格子系列每件现价179元起，原价229元
44领围及以上每件加收10元

免烫三防休闲裤 现价169元
“防水、防油、防污，PPG布料经过三防处理，让您不再担心水、油、污渍的影响”

全棉免烫皇家牛津纺大礼包
4件全棉免烫皇家牛津纺衬衫(蓝色、法国蓝条纹、白色、淡粉红)
现价：568元 原价：966元
44领围及以上598元
(本礼包不含领带)

网上订购 www.yesPPG.cn

400 880 0857
订购热线：(长途免费)周一至周五 8:00-23:00

购物无风险，90天退换货保障！
全国300个城市送货上门，货到付款，满250元免运费。

媒体编号 071119XD